

Po stopách židovské kultury a historie ve východním Durynsku /
západním Sasku a v Karlovarském kraji



Projektträger:	Landeszentrale für politische Bildung
Projektpartner:	Antikomplex
Projektzeitraum:	26.04.2010 - 30.10.2010
Fördermittelbetrag:	8.130 €
Inhalte:	<p>Dne 28. 05. 2010 byla na Horním zámku v Greizu zahájena konference „Po stopách židovské kultury a historie ve východním Durynsku / západním Sasku a v Karlovarském kraji“. Následovala úvodní přednáška na téma „Z dějin židovských obcí ve východním Durynsku a v západních Sasku“ Greiz, Gera, Plauen – s DVD rekonstrukcí „nového sborového domu se synagogou“ v Plavně</p> <p>Hartmut Flach, farář v.v. Dresden;</p> <p>Waltraud Schmidt, Verein für vogtländische Geschichte, Volks- und Landeskunde Plauen;</p> <p>Gerd Naumann, Vogtlandmuseum Plauen</p> <p>Následující den, 29.05.2010, začal otevřením výstavy „Juden im Dreiländereck“ ve státním archivu v Greizu, spolu s přednáškou pana Wenera Pöllmannna na téma „Židé v jižním Vogtlandu“. Následoval odjezd na exkurzi do Chebu přes Ölsnitz, Adorf a Bad Elster. Program exkurze doplnila a prohloubila prohlídka města a krajského muzea v Chebu tematicky zaměřená na židovské dějiny Chebu a Egerlandu, vedená Dr. Pavlem Šebestou. Další cesta vedla do Kynšperka n.O. s prohlídkou restaurovaného židovského hřbitova. Následovala plánovaná prohlídka bývalé židovské čtvrti v Lázních Kynžvartu, kterou vedl p. Karl Schubsky. Večer vyplnila přednáška p. Schubského na téma „Židé na Chebsku“ s následnou diskusí.</p> <p>30.05.2010 pokračovala exkurze do Bečova nad Teplou s prohlídkou někdejší židovské čtvrti a hřbitova pod vedením p. Karla Schubského. V Karlových Varech byla na programu tematická prohlídka města a hřbitova na téma „Život židů v Karlových Varech v 19. a 20. století“, pod vedením Dr. Stanislava Burachoviče z krajského muzea Karlovy Vary.</p> <p>Po konečné prohlídce Plavna, židovského hřbitova a památníku – vedení paní Waltraud Schmidt / paní Liane Kümmerl – bylo provedeno vyhodnocení celé akce.</p> <p>Účastníci projektu byli při hodnocení zajedno v tom, jak rozhodující význam má znalost historického vývoje ve společném příhraničním prostoru na české i německé straně jako evropského historického území pro další společný vývoj</p>

	Evropské unie. Toto lze ovšem poznat jen tehdy, když je zachována konkrétní znalost společných dějin, především v 19. a ve 20. století. Zprostředkování a prožití těchto znalostí je základním předpokladem této a všech plánovaných studijních cest v prostoru Euregia Egrensis.
Kontakt:	Herr Schuchardt



Europäische Union. Europäischer Fonds für regionale Entwicklung: Investition in Ihre Zukunft / Evropská unie. Evropský fond pro regionální rozvoj: Investice do vaší budoucnosti